

两负北京无缘决赛 河南男排将争季军

本报讯(记者 陈凯)昨天,2012~2013赛季男排联赛展开了半决赛第二回合的较量,做客北京的河南天冠男排以0:3不敌北京男排,主客场两负对手、无缘决赛,该队将与上海男排争夺本赛季联赛的季军。而北京男排则创历史的首度跻身男排联赛总决赛,该队决赛中的对手是八一男排。

半决赛首回合较量,河南男排在主场以1:3负于北京男排,根据本赛季相关规程,河南男排只能在昨晚进行的次回合较量中以3:0或者3:1(净胜分14分)取胜,才能跻身决赛。背水一战的河南男排从昨晚比赛一开始便与对手展开激战,并一度取得了13:11的领先,后面的比赛,两队多次打成平局,但17平后北京男排打出进攻高潮,以25:19先下一城。

第二局,河南男排调整打法,在中局阶段取得了14:12的领先,但此后,拥有外援的北京男排越战越勇,并以25:20再下一城;第三局,河南男排换上崔建军、焦帅等老将,以年轻阵容迎战,最终以20:25输掉了整场比赛。是役,河南男排队中得分最高的是拿到8分的王春林,主攻手崔建军只得到6分,进攻哑火是造成河南男排失利的主要原因。

在昨天下午进行的另外一场半决赛中,八一男排以3:2战胜上海男排,并通过小分优势跻身决赛。

河南男排和上海男排之间争夺第三名的比赛将分别在1月20日(周日、上海主场)和1月24日(周四、河南主场)进行。

建业热身一球小负亚泰

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)昨天,正在昆明海埂紧张冬训的建业队与中超劲旅长春亚泰进行了一场热身赛,经过90分钟激战,最终长春亚泰凭借一记漂亮的远射以1:0小胜河南建业。

与劲敌长春亚泰的比赛,建业主帅唐尧东先后派出主力和替补两套阵容出战。比赛开始后,面对强劲的长春亚泰,建业队场面上并不处于下风,多次威胁对方的大门,可惜只开花不结果,反被对手利用一次反击机会远射破门,打进全场唯一进球。尽管本场比赛输了,教练组还是比较满意,“主要控制节奏不错,打出了一些东西,而且创造了一些机会,只是没有把握住,但进步还是比较明显。”在队长陆峰受伤的情况下,唐尧东对中场进行了一些调整,下半场比赛黄希扬和乔巍首次搭档,效果看还可以,而新援尹鸿博并没有亮相。

建业本次昆明冬训将在2月8日结束,春节后,2月14日球队将开赴广州,将在广州番禺集训三周左右的时间。

澳网:彭帅崩盘

新华社墨尔本1月17日体育专电(记者 黄杰)在17日澳网女单第二轮对阵14号种子基里连科的比赛中,中国好手彭帅以5:7和2:6告负,连续第二年止步澳网第二轮。

彭帅和基里连科此前交手3次,彭帅1胜2负处下风。开局两人互相保发来到5:5平,彭帅此后双误送出破发点,基里连科依靠幸运的滚网球在第11局率先破发成功,并顺利拿下发球胜盘局,以7:5赢下首盘。

苦战之后丢掉首盘显然在接下来的比赛中影响了彭帅的心态。第二盘一上来她就在自己的发球局送给对手3个破发点,基里连科抢打二发造成彭帅回球出界,成功破发。彭帅在第三局再次送上3个破发点,俄罗斯姑娘顺利破发后又保发,开盘取得4:0领先的大好局面。彭帅直到第5局才保发成功,但基里连科越打越顺,最终以6:2终结比赛。

“回到更衣室我站了10分钟,教练一句话也没说,”彭帅说,“我觉得可能不是球的方面的原因,可能是我们两个人之间出现了一些问题。”

此前在谈到比赛时,彭帅承认,自己打到后来挺茫然的。“从5:5开始,后面几局掉得有点快,我打得有点着急。”彭帅说,“在场上,有些分、有些变化我也想打。但后来在处理球的环节上有些着急,有些球没打上,有些不知道怎么去变化。”

彭帅此后因控制不住自己的情绪而离开了新闻发布会会场,新闻官随后回来宣布彭帅将前往医院对肩部进行扫描,发布会因此提前结束。



1月16日,哈弗达喀尔车队中国车手周勇在比赛中角逐。当日,2013年达喀尔拉力赛结束第11赛段的争夺。由于天气原因,组委会出于安全考虑中途叫停了汽车组比赛。
新华社发

休战半年 林丹跌出世界前十

新华社北京1月17日体育专电(记者 姬烨)在世界羽联17日公布的最新一期世界排名中,正在休假的林丹跌出世界前十,跌出了世界前十。

自从伦敦奥运会卫冕羽毛球男单冠军之后,林丹宣布休战半年,缺席了世界羽联的全部赛事。他的世界排名也从奥运时期的第一名,一路下滑到如今的第13。

在伦敦奥运会决赛中不敌林丹的马来西亚名将李宗伟,则依旧勤奋地去参加国际比赛。如今,刚刚夺得韩国顶级赛冠军的李宗伟继续霸占世界第一的宝座。谌龙紧随其后,杜鹏宇上升两位,职业生涯首次闯入男单三甲。陈金下降一位,排名第四。

在休战的半年中,林丹也没闲着。他出席奥运庆功活动,同妻子谢杏芳举办婚礼,代表八一队征战羽超联赛,前往丹麦参加盖德退役邀请赛,最近又现身意大利出席一时尚活动,并且巧遇国际足球巨星梅西。

据悉,林丹将于今年2月底重返赛场。为了获得今年世锦赛的参赛资格,他又将像以往那样到世界各地参加世界羽联的各项赛事。

在女单、女双和混双的世界排名中,中国选手李雪芮、田卿、赵芸蕾和徐晨/马晋分列第一。男双第一是丹麦名将鲍伊/摩根森。

中国足球

韦迪要走了

白岩松: 换人不如换思路

得知韦迪即将“下课”的消息后,央视著名评论员白岩松在接受央视《足球之夜》栏目连线时发表了自己的看法:

换人不如换思路,如果仅仅是换人,不管换的人叫张剑还是李剑还是王剑,最后将来还有可能叫韦迪,我们应该准确理解这个位置的特色,这个位置在中国足球整体的管理中其实只是“将”,而不是“帅”,是一个“前锋”而不是“教练”,因此这次换也只是换个前锋,现在中国足球处于最严酷僵局的时刻,需要换的不是足协的负责人,而是需要顶层的设计,当前顶层设计是大家公认符合常识和长远规律的,这时候找一个极具执行力的足协负责人,比如说未来的张剑,能够把这样一个思路准确贯彻下去,中国足球非常需要在顶层设计之后,然后需要用几年的时间有一套完善的规章制度,去指引中国足球未来二十年、三十年非常符合常识和规律的长跑。
小新

新华社北京1月17日体育专电(记者 公兵 郑道锦)新华社记者17日了解到,国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪或将调离足协中心,体育总局政策法规司司长张剑有望接任。新任命有待体育总局正式宣布。

16日深夜从互联网上传出韦迪调离消息,新华社记者17日早晨赶赴足协中心,但韦迪并未出现,且无法联系到本人。足协中心工作一切正常。

有十几家媒体赶到足协中心前来采访。不过,包括薛立、于洪臣、林晓华等足协中心高层在内,均对此表示不知情,未能提供更多消息。

新华社记者从其他渠道了解到,此番调整有为2016年奥运会布局的意图。

曾在北京奥运会带领水上项目夺得3枚金牌的韦迪今年58岁,他于2010年1月以“救火

队员”身份成为深陷假赌黑丑闻的中国足球掌门人。但近三年内,我国男女足均无缘伦敦奥运会,女足无缘2011年世界杯,各支国字号队伍成绩滑坡。

韦迪比较重视青少年足球、校园足球发展,新近推出了足球试点城市计划,力图寻找中国足球发展新模式。他在提高国字号尤其是女足队员待遇、中国足协初步管办分离、整顿假赌黑带来负面影响的足坛作风方面作出一定贡献。

张剑曾参与国家体育总局副局长蔡振华赴日本的足球调研工作,参与了足球调研报告的协调、起草工作。

如果张剑确定上任,他将面临几大任务:处理大连实德注册中超联赛事宜、足代会换届事宜、涉案俱乐部处罚事宜、理顺足协中心内部关系事宜、国青主帅瑞克林克解约事宜等。

看看人家 想想自己

新华社伦敦1月16日体育专电(记者 岳东兴)英足总董事会主席大卫·伯恩斯16日在150周年庆典揭幕仪式上说,长久以来,英足总每年都会为英格兰的“足球金字塔”投入1亿英镑,未来工作的一大目标还是为“草根足球”而努力。

伯恩斯说:“在英格兰,至少每周一次,会有超过200万人踢足球比赛。他们来自29000个俱乐部,参加遍及英格兰每一个角落的超过1100个联赛。这是英格兰足球的根基。”

“150年来,足球的‘简单之美’一直没有改变。不论是温布利球场,还是各个公园的草地,一条没有中断的线始终相连。”

“这也是为什么150年来,我们依旧对职业联赛充满热情,同时利用职业联赛的吸引力,来促进草根足球的发展。”

“我们的理念始终未变,那就是让‘足球成为每个人的运动’。”他说。

这位主席还特别对每一周投入联赛工作的40万志愿者表示感谢。

林书豪19分难救主 火箭负小牛五连败

新华社华盛顿1月16日体育专电(记者 林德勃)独得19分的林书豪未能给休斯敦火箭队带来一场胜利。在16日客场以100:105不敌达拉斯小牛队之后,火箭队已经遭遇五连败。

林书豪在第四节爆发,单节揽下14分。他先是在54秒内连得6分,帮助火箭队将11分的分差缩小到5分,接下来又帮助火箭队继续缩小分差。在比赛还剩1分52秒结束时,火箭队凭借哈登的罚球将比分追为97:97平手,不过,“德国战车”诺维茨基关键时刻跳投命中,并用稳健的罚球帮助小牛队重新占据优势。而火箭队的哈登则连续强攻未果,林书豪又在最关键的一轮进攻中出现传球失误,火箭队无奈吞下败果。

林书豪的19分为最近5场比赛最高,46.2%的命中率也证明了他手感的逐步回暖,不过他也并非处于巅峰状态,全场仅送出4次助攻,同时出现4次失误。输掉本场比赛之后,火箭队战绩变为21胜19负,已经掉出



西区前八名,季后赛形势再度堪忧。与此同时,连续的败绩对于正在向休斯敦全明星赛冲刺的林书豪和哈登来说也并不是一个好消息。

主场作战的小牛队在开场后状态不错,在诺维茨基的带领下取得微弱优势,火箭队虽一度反超5分,但在此之后便遭遇了得分荒,小牛队打出一波19:0的恐怖比分结束首节。第二节开始后火箭队手感依然不佳,小牛队火热

状态也逐渐冷却,双方处于僵持状态,小牛队带着8分优势进入中场休息。

下半场开场后火箭队状态有所回升,在哈登的带领下逐步将分差缩小。小牛队在第四节开局阶段再次打出高潮,一度将分差拉大到两位数,但林书豪和哈登此时轮番发威,终于在临近比赛时把比分追平。不过,在关键球的处理上小牛队更胜一筹,最终在主场有惊无险地取得了比赛胜利。

“林疯狂”变身“林看客”?

林书豪灵动而激情,哈登沉稳而高效,两人率队一度杀到了西区“青年近卫军”的头号滑出了西区前八的位置。

作为球队的头号控卫,林书豪在这10场中的表现并不稳定,更为不妙的是,他已经有了“无足轻重”的苗头。在连胜中他并不是中流砥柱,在连败中,他也并不是罪魁祸首,10场尴尬,“林疯狂”偏离了舞台中心。

在火箭队连胜的五场,林书豪一共得到62分和32次助攻,在失利的五场,他一共拿到59分和30次助攻,平均到每场,他在连胜和连败比赛中的表现差异几乎可以忽略,也就是说,火箭队这10场比赛的赢与输与林书豪的数据并没有太大的关联性。

去年12月初面对马刺队狂揽38分的日子已渐渐远去,那场比赛的林书豪显出了重现“疯狂”的巨大潜力,但在此后却再也没有达到过同样的高度。

那场比赛之后,林书豪与哈登度过了一段时间的“蜜月期”,

另一方面林书豪在投篮、防守方面的不足也被哈登的全面能力所弥补。两个效果叠加起来,林书豪的优点和缺点都被抹去了棱角,成为“看客”也就不奇怪了。

火箭队是全联盟最年轻的球队,得分最高的球队,可能也是最依赖三分球命中率和快攻的球队。这样严重依赖命中率的打法要达到一个稳定的高胜率并不是件容易事,因此连胜与连败也均在球迷们的预料当中。作为火箭队的两个核心,林书豪和哈登加起来也仅有5年的NBA经历,两人本赛季第一次合作,究竟怎样才能让两人一同发挥出最大能量,是火箭队在接下来的比赛中需要迫切解决的问题。

抹去棱角的“林疯狂”正在寻找再次破蛹化蝶的机会,“看客”的状态肯定不是球迷们想要的。

年轻的林书豪,还有很多障碍需要翻越。

新华社记者 林德勃

瓜迪奥拉 花落拜仁

新华社柏林1月16日体育专电(记者 王东)德国绿茵豪门拜仁慕尼黑俱乐部今天宣布,从新赛季开始,西班牙人佩佩·瓜迪奥拉将接任海因克斯担任拜仁慕尼黑主帅。

瓜迪奥拉是一名世界级名帅,许多俱乐部都在积极邀他加盟,其中有英超的切尔西和曼城、意甲的AC米兰以及法甲的巴黎圣日耳曼等。

瓜迪奥拉成长于巴塞罗那,在那里走上了职业足球生涯,成为球队的队长,并且加盟西班牙国家队,退役后又执教巴萨4年之久,其间所向披靡,一共夺得14个冠军头衔,这一显耀的战绩迄今无人可敌。

在决定执掌拜仁帅印之前,瓜帅已经在赋闲一年。他能讲流利的英语,但是德文还不会。

约塞佩·瓜迪奥拉·伊萨拉1971年1月18日出生,身高1米80,当球员时司职防守型中场,先后在巴塞罗那二队和巴塞罗那一队效力11年。瓜迪奥拉从1992年至2001年,代表西班牙国家队出场47次,打进5个球。从2007年起,瓜迪奥拉开始他的执教生涯。



究竟是瓜迪奥拉成就了巴塞罗那,还是梅西和巴萨成就了瓜迪奥拉?这是个问题。在谁是当今世界第一“教头”的争论中,瓜迪奥拉执教经历的“不丰富”一直成为穆里尼奥粉丝们攻击的重点,如今,这个问题将有答案。

今年夏天,瓜迪奥拉将拿着超越穆里尼奥的1700万欧元年薪,在远离温暖的巴塞罗那的慕尼黑上任,甚至这里的足球风格都跟西班牙迥然不同,“是骡子是马”,这回可以遛出个真章来了。
劲松